

## Когда наступает возраст сказок?

Начинать читать сказки любимому малышу можно ещё тогда, когда он находится в животе у мамы. Правда, при этом сам сюжет сказки совершенно не важен: ребёнку важно слышать мамин голос и ласковые интонации.

**Новорождённому** младенцу читать сказки, в принципе, можно, но гораздо полезнее будет петь песенки, рассказывать пестушки и потешки, читать короткие авторские стихотворения. В этом возрасте рифма и ритм — то, что нужно для развития речи.

Читать вслух можно (и нужно) даже крохе. Голосовые сказки и аудиокниги не заменяют ласковый мамин голос своим механическим исполнением. И пусть ребёнок ещё не понимает смысл прочитанного, но он уже будет радоваться маминой речи. Этот глубокий эмоциональный контакт несёт в себе взаимопонимание родителей и малыша на долгие годы.

**Ближе к году** ребёнок уже способен сам держать книгу, показывать пальчиком на картинки. Чтение лучше осуществить перед ночным сном при мягком освещении. Хорошо подойдут для этой цели народные сказки, детские стихи. Не обязательно читать каждый раз новую сказку, зачастую малыши очень любят повторы, благодаря которым они и сами могут выучить любимые сказки наизусть.

**Ближе к двум годам.** Первые сказки малыша должны быть простыми и понятными для него. Лучший вариант – народные сказки, например, «Репка», «Теремок», «Колобок», «Курочка Ряба».

Настоящее время сказок наступает **к 4 годам**. Он способен понимать сюжет, ассоциировать себя с героями сказок, делать кое-какие выводы.

Для дошкольников нужны сказки или истории подлиннее, с завязкой, сюжетной линией, развязкой. К четырём годам у малыша развивается воображение, и чтение становится особо важным в его жизни.

Если **к пяти годам** у малыша нет привычки слушать чтение – это очень плохо, потому как упускается лучший способ для изучения родной речи и после семи лет может развиваться «синдром Маугли», а значит, в дальнейшем, ребёнку будет трудно полностью освоить свой родной язык и как следствие этого, трудно социализироваться.

Уже **к школьному возрасту** нужно получить задатки критического мышления, осмысливать происходящие события, выражать свои впечатления и суждения. Именно чтение помогает справиться с трудностями.

***Вам кажется: ну что могут дать 15 минут чтения? Не сомневайтесь – очень много! Если будете читать ребенку на ночь ежедневно, малыш точно будет знать, что его любят, о нем заботятся.***

***И никакой мультик или диск не заменит родной голос и родительское тепло.***

С уважением, Гаврилова Оксана Стефановна